

# 病房里,绝症女孩唱着《我很快乐》

## 24岁的她不想放弃生命,如果可以,请你帮帮她



“她同我们年龄相仿,87年生,属兔,水瓶座;她同我们履历相似,2005年入的南航,2009年上的硕士,电气系;可是,她无法跟我们一样,在2012年毕业……”昨天,南京航空航天大学研究生范娜在网上发了一个帖子,为舍友冯玲向社会求助,希望大家伸出手来挽留这如花的生命!

今年1月,冯玲被查出肺癌(晚期),医生断言她可能只有两三个月的生命。“医生宣判了死刑,但是我是病人不是犯人,我要勇敢地活下去。”冯玲不想放弃,同学们也都希望留下她。

□快报记者 钟晓敏/文 快报记者 施向辉/摄

## 她是个坚强的女生

### 我是病人不是犯人,我要勇敢地活下去

昨天,记者在南京医科大学第二附属医院见到了冯玲。正处在第6期化疗中的她,白血球降至谷底,严重的化疗反应已经让她3天没能进食。

“生病前,我左侧肋骨经常疼,还伴有高烧,经常烧得一身汗,但是没有意识到自己生病了,还在纳闷这个冬天怎么这么热。”与记者接触到的很多病人不同,冯玲很乐观,她是微笑着向记者讲述自己的病情的。

今年1月24日,已经连续一个多月保持这种症状的她,咳嗽出血了。爸妈以为是扁桃体

发炎,将她送入医院检查。1月28日,她被确诊为肺癌,而且已经是晚期,出现了骨转移,肾上腺转移。医生说,可能只有两三个月的生命了。

“爸爸妈妈没有说,但是我还是隐约觉得不太好。”冯玲告诉记者,她从没有做过这么多检查,而且还在短时间内被转了三家医院。

“在省人民医院治疗时,爸妈怕我压力太大,把我安排在肾腺科。”冯玲说,后来自己高烧不退,每天都烧到40℃,爸爸妈妈这才迫不得已将她转到了

肿瘤科。

“实际上,我根本不知道什么是肿瘤。”冯玲说,直到第二次化疗,医院来了几个病友,她才从大家言谈中,得知自己得的肿瘤是癌症。

那个时候,冯玲就在内心鼓励自己“医生是法官,宣判了死刑,但是我是病人不是犯人,我要勇敢地活下去。”冯玲积极配合医生,已经做了6次化疗2次放疗。

她还在病房唱歌,病友们告诉记者他们经常能听到她唱《我很快乐》。

## 她是个快乐的女生

### 若是跟她聊会几天,心情一定是灿烂的

“我所见的她,永远阳光、快乐,若是跟她聊会几天,心情一定是灿烂的。”同窗7年,冯玲给同学留下的印象,是一个对生活充满激情的快乐女生。谁都没有想到,她会得这个病。

“24岁患了癌症,如果是我,都不知道该怎样面对。”范娜说,大家一起去医院看冯玲,第一次去之前,大家小心翼翼,不知道去了能说些啥,害怕见到她的愁容。见了面才发现,她

还是很乐观。

“她跟我们说最近的生活,聊她最近看过的书,问我们最近学校都发生了些啥,然后八卦,自顾自地乐。那次,印象最深的是她说,‘感谢这次病,它让我能静下心来冷静地思考很多’。”范娜说,生病后的冯玲躺在床上很虚弱,但依旧阳光、快乐。

“前期治疗已经取得了一定的效果。”范娜说,“冯玲至

今已经坚强地同病魔斗争了10个多月!”

不过,有一个现实的问题总是无法回避,冯玲的治疗费用是一个天文数字,目前正在用的一种英国进口药,一片就要53元,她近一年的治疗花去近70万元,家里已无力承担。冯玲依然在用她的顽强和坚韧与病魔抗争,但继续治疗所需的费用成为压在大家心头的一块大石头。

## 爱心涌动

### 同学们组织捐款 昨天到账4万多

为了挽救同学的生命,南航09级研究生都在尽自己的一份力。这两天,他们打算在学校及周边广场展开小范围的募捐。目前暂定的现场募捐日程:11月24日(周四)11:00~13:00 南航明故宫校区食堂门口;11月24日(周四)13:30~15:30 智能楼(A17)一楼大厅;11月25日(周五)11:00~14:00 南航江宁校区樱花广场;11月25日(周五)15:30~17:30 江宁托乐嘉苏果门口广场。

不过,记者获悉很多同学已经提前行动起来,慷慨解囊,截至记者发稿时捐款总额达到4万多元。

## 爱心提示

南航09级研究生还为冯玲建立了一个爱心账号。如果你愿意伸手帮助这个不幸的女孩,可以按照下面的方式帮助她。

捐款账号

银行卡:

交通银行浦口文德支行  
6222600210010069584 冯玲

支付宝:rosebush-ll@163.com 冯玲

备注:汇款时请注明汇款人姓名,如需匿名,请特意注明。

捐款负责人:范娜  
13914481269

长期受捐地点:南京航空航天大学明故宫校区智能楼207

## 脑部手术中应用核磁共振,成功治愈癫痫病患者 这个手术是全省首例

“心慌胸闷”“全身抽搐”“意识丧失”……对于健康人而言,很难体会到癫痫病患者每日所承受的痛苦。如今,核磁共振,不仅可以在手术前进行,在手术中也可以进行了。昨天,记者从南京军区南京总医院神经外科获悉,该科进行了全省首例脑部手术中应用核磁共振技术的手术,成功治愈一名癫痫病患者。

### 他饱受癫痫病的折磨

小李今年15岁,正值青春年华。学习之余,跟他一般大的男孩都会成群结队去打篮球,或相约去游玩,但是小李却只能一个人待在家里。

小李在两岁时不慎头部摔伤,颅内出血,家人发现后连忙将他送到当地医院治疗。男孩子比较调皮,玩耍的时候免不了会遇到些磕磕碰碰,小李的父母见孩子恢复情况良好,以为只是普通的摔伤,好好休息一阵子应该没什么大碍,出院后大家逐渐把这件事淡忘了。时间一晃而过,当年的“调皮大王”已经长成10岁的大男孩了。某天上课的时候,小李突然全身抽搐,口角流涎,旁边同学凑过去跟他讲话,他只是张张嘴,完全没有意识回应,持续1分钟后,他的身体才逐渐平静,慢慢恢复了意识。这一幕像放电影般突然呈现在大家眼前,把老师和同学们吓坏了。

小李父母得知后,怀疑孩子得了癫痫病,急忙带他四处求诊。多年来,小李一直服用各种大剂量的药物进行保守治疗,但是心慌胸闷、头部麻木、全身抽搐、随即意识丧失等发病痛苦一直困扰着他,“年轻”一词对小李而言简直太过奢侈。

只有1/3的顽固癫痫能手术

人的大脑神经错综复杂,实施颅内手术是个精细活儿,稍不留神碰错了某个区域,就会影响语言或视野等功能。接诊小李的是南京军区南京总医院神经外科副主任医师孙康健,他告诉记者,小李的症状很严重,经过核磁共振检测发现,他是左侧海马硬化,可以通过手术降低发作频率,也有可能治愈。孙康健介绍,小李其实很幸运的,因为在顽固癫痫患者中,只有1/3的患者有手术的机会。

现在,癫痫患者越来越多,因为病变在脑部,所以很少医生敢触及,一旦拨错了一根神经,可能就会丧命,不丧命也会变成残疾。而有的部位,根本就是禁区。所以,大部分人只能保守治疗。在顽固癫痫患者中,只有1/3的患者有手术的机会。

### “检察官”准确定位

脑癌患者的手术中怎样核磁共振?孙康健介绍,在传统的癫痫病手术过程中,医生通常会根据自身经验来进行病灶切除,但到底是切得多还是切得少、切没切干净,只能在术后检查的时候才能发现。术中核磁共振相当于一个“检察官”,在病灶切除过程中,可以通过它来准确定位发生病变的位置,医生切完病灶后再经它的“法眼”一检查,会立即判断出切除效果如何。“产伤、高热、外伤等因素都可能引起癫痫病,只有三分之一的病人适合手术治疗。采用术中核磁共振治疗可以提高治愈率,没有任何风险,现在我们正在将它逐步应用到癫痫病手术中。”孙康健说。

在手术治疗前,小李发病很频繁,每个礼拜至少会发病一次,有时还会无意识地到处乱走,出现攻击性行为。手术后,医生给小李换了一些简单药物,同时降低了药剂量,目前恢复状态良好。据介绍,脑部手术中采用核磁共振技术在江苏还是首例。

通讯员 杨惠清 实习生 邓婷尹 快报记者 安莹

## “寻找潘德明”后续报道③

### 南京青奥会潘德明主题论坛昨天举行,与会者认为——

# 孩子们需要走出去,而不是宅在家里

81年前,在南京四牌楼一带开饭馆的潘德明,从南京出发,用7年时间周游世界,实现徒步、骑自行车环游世界的壮举。

昨天,“小车轮 大精神 新青年——南京青奥会潘德明主题论坛”在东南大学举行,这里正是他曾经生活、投身壮举的故地。而这一次,是潘德明的精神从南京出发,借着青奥盛会走向世界。论坛上,与会专家们表示,潘德明的壮游精神对于被称作草莓族的80后、90后来说,是一种启示。

### 青年一代需要壮游精神

潘德明主题论坛是正在举行的南京首届青年奥林匹克文化节的一项重要活动。南京青奥会组委会的相关领导和各界嘉宾、青年学生代表,以及潘德明的后人一起参与了论坛的讨论。

青年一代应该向潘德明学习什么?

著名作家冯亦同归结为三点:自强不息的民族精神、放眼天下的世界胸怀和脚踏实地的科学态度,“青年一代应该在青春时代努力,不断前行,‘青春是未来的站牌’,行走的每一站如何书写,决定着未来的未来。”



论坛上,大家各抒己见 快报记者 顾炜 摄

台湾环岛自行车运动协会秘书长、马英九自行车教练黄进宝用自己孩子的经历现身说法。他的两个孩子都是被称作“草莓族”的80后。所谓草莓族,就是指这一群人表面上看起来光鲜亮丽,但却承受不了挫折,一碰即烂。几年前,黄进宝做了一个决定,带着妻子、两个孩子骑自行车环岛旅行。他惊喜地发现,在骑行过程中,两个孩子锻炼了意志和与社会接触的能力。黄进宝

的结论是,孩子们需要走出去,而不是宅在家里。

此前现代快报《发现》周刊推出的潘德明主题报道,为这次论坛起到了很好的预热作用。很多人,正是通过快报的报道,开始认识这一位尘封已久的英雄。现代快报总编辑赵磊将潘德明的壮举概括成三个字“中国梦”,他鼓励年轻一代:“只要有梦想、肯努力,平凡人也可以成为英雄。”

### 筹划招募潘德明壮游团

论坛上,潘德明的孙子潘溯也披露了祖父不为人知的往事。

潘溯说,有一年中央大学开运动会,祖父趁店里正闲,就跑去看热闹。走到跳高比赛的横杆前,见到好几名学生运动员都在一个高度前屡跳屡败。祖父一时兴起,也跟着跳,不料竟然一越而过。当时很多围观的同学认出这人正是快活岭的老板,于是这样的话在学生中疯传起来:“快活岭的老板惹不起,他是有武功的。”潘溯说,在南京经营饭店期间,店里的小事情祖父都是亲力亲为,掌握了更完整的生存技能,为周游世界做好了最后的准备。当1930年6月,祖父在《申报》上看到上海几个年轻人组织了中国青年亚细亚步行团,立志徒步走遍亚洲,他不顾一切地放下饭店生意,从南京出发追赶步行团,踏出环游世界第一步。

据透露,为了更好地践行潘德明精神,南京青奥会组委会正在筹划招募潘德明壮游团,并争取明年出发,让更多的中外青年加入青奥会“分享青春,共筑未来”的队伍中来。

快报记者 王凡